



妙言要道·

多一句赞美

鲍奇华

人们相互希望得越多,想要给予对方的越多……就必定越亲密。

有一天,我和一位朋友在纽约搭计程车,下车时,朋友对司机说:“谢谢,搭你的车十分舒适。”这司机听了愣了一愣,然后说:“你是混黑道的吗?”

“不,司机先生,我不是在寻你开心,我很佩服你在交通混乱时还能沉住气。”

“是呀!”司机说完,便驾车离开了。

“你为什么会这么说?”我不解地问。“我想让纽约多点人情味,”他答道,“唯有这样,这城市才有救。”

“靠你一个人的力量怎能办得到?”

“我只是起带头作用。我相信一句小小的赞美能让那位司机整日心情愉快。如果他今天载了20位乘客,他就会对这20位乘客态度和善,而这些乘客受了司机的感染,也会对周遭的人和颜悦色。这样算来,我的好意可间接传达给1000多人,不错吧?”

“但你怎能希望计程车司

机照你的想法做?”

“我并没有希望他,”朋友回答:“我知道这种做法是可遇不可求,所以我尽量多对人和气,多赞美他人,即使一天的成功率只有30%,但仍可连带影响到3000人之多。”

“我承认这套理论很中听,但能有几分实际效果呢?”

“就算没效果我也毫无损失呀!开口称赞那司机花不了我几秒钟,他也不会少收几块小费。如果那人无动于衷,那也无妨,明天我还可以去称赞另一个计程车司机呀!”

“我看你脑袋有点天真病了。”

“从这就可看出你越来越冷漠了。我曾调查过邮局的员工,他们最感沮丧的除了薪水微薄外,就是欠缺别人对他们工作的肯定。”

“但他们的服务真的很差劲呀!”

“那是因为他们觉得没人在意他们的服务质量。我们为何不多给他们一些鼓励呢?”

我们边走边聊,途经一个建筑工地,有5个工人正在一

旁吃午餐。我朋友停下了脚步,“这栋大楼盖得很好,你们的工作一定很危险辛苦吧?”那群工人带着狐疑的眼光望着我朋友。

“工程何时完工?”我朋友继续问道。

“6月。”一个工人低应了一声。

“这么出色的成绩,你们一定很引以为荣。”

离开工地后,我对他说:“你这种人也可以列入濒临绝种动物了。”

“这些人也许会因我这一句话而更起劲地工作,这对所有的人何尝不是一件好事呢?”

“但光靠你一个人有什么用呢?你不过是一个小民罢了。”

“我常告诉自己千万不能泄气,让这个社会更有情原本就不是简单的事,我能影响一个就一个,能两个就两个……”

“刚才走过的女子姿色平庸,你还对她微笑?”我插嘴问道。

“是呀!我知道,”他答道,“如果她是个老师,我想今天上她课的人一定如沐春风。”

家有儿女·

幸福,就是这么简单

张培建



下班了,天空依旧下着小雨,雨水汇成一条条小溪冲刷着街道,溪流中间或混杂着一两片枯黄的梧桐树叶。偶有雨滴打在脸上,冰凉冰凉的,果然是深秋了。可我并不介意它的萧条和冷寂,因为此刻我的心情很好,很好!

中午吃饭,餐桌上添了一盘五香牛肉,这在我家是平时少见的奢侈品。儿子一看到牛肉,就用筷子夹了一块放进嘴里,接着便咂着嘴巴夸张地说:“爸爸,这肉真好吃!”

牛肉不多,我没有动筷,还是让他们娘儿俩吃吧!儿子吃了几块之后,好像意识到了什么,就突然停了下来:“爸爸,你也吃呀,别只让我吃呀!”说着,就用他稚嫩的小手,

操作起不太熟练的大竹筷,费了很大的力气,夹了一大块儿牛肉往我嘴边送。从他亮晶晶的眼睛里,我看到了真诚。儿子真是长大了,自己几年来的含辛茹苦也总算是值了!本想夸他一句,但刚张开口就被他用牛肉塞住了,于是,我便无比愉悦地接受了他的反哺之情。牛肉越嚼越香,心里也越来越美!

回到家,坐在电脑桌前,望着玻璃窗上的水汽,不由想起中午的场景,儿子清脆悦耳的声音便又响在耳边。此时,小雨滴滴答答的声响,仿佛一曲秋之声,正用那一个最美好的音符——儿子的童音,温暖着、润泽着我的心田!

原来,幸福就是这么简单!

茶余饭后·

“双十一”感怀

1. 你问我光棍节是从什么时候开始的?我告诉你,是公元1111年11月11日11时11分正式诞生的。

2. 每当看着我身份证上的地址:XX大道11号1幢1单元101室,我都比较郁闷:莫非我的单身和我的证件所列住址号有关?

3. $1+1=1\times 1$,双11怎么变,都逃不脱十根棍棒变化着不同形式的宿命。

4. 请看下面这个数学等式: $11111111\times(1+1+1)=33333333$.这是中国三千多万光棍目前所拥有的一个公式。据说它的得数还在增大。

5. “双十一”和购物狂有什么关系?答:光棍们不能把钱花在阿花妹妹的身上,就把钱花在阿里巴巴的身上吧。

6. 我的岁月是铁轨,由无数个“双十一”横向铺就而成,所以我未曾有出轨的记录。

7. 我生命火车脚下的“双十一”轨道在纵向延伸,我一直在单身轨道上拼命奔跑。(刘云)

你说我说·

桂子花开

梁海燕



晚上到公园散步,一阵沁人心脾的桂花香浓浓地涌过来,我不由深吸几口气。桂子月中落,天香云外飘。这里的桂花是从哪儿来的呢?我抬头望望月亮,月光中的桂花树静立无语。

记得上师范的时候,校园里有两棵高大的桂花树,矗立在教学楼大门的两侧。桂子花开,十里飘香。一到桂子花开的金秋,满校园都是醉人的花香。我闭上眼睛,母校的桂花香仿佛就在身边,像母亲的手轻轻拂过我的脸庞。那柔柔的桂花香亲切而又遥远。恰同学少年,风华正茂。青翠的桂花树,青葱

的学生时代,生机勃勃,充满了无限的希望。桂花香里有多少甜蜜的回忆,桂花树听过多少青春的窃窃私语。还记得一次下晚自习,我被桂花的浓郁芳香诱惑,独自一个人走到校园的桂花树旁。突然,从桂花树茂密的枝叶中飞出一只小鸟,我一惊,想不到桂花树还庇护着这些小精灵。

小鸟消失在夜色中,带着我的思绪穿越到遥远的科举时代。

我仿佛看到了参加“秋试”的举子,背着行囊和书,跋涉在进京的大道上。在这桂子花开的季节,十年寒窗的读书人汇

聚到皇城,谁不希望蟾宫折桂、一日看尽长安花呢?

桂子花开的季节,也是农民收获的季节。

在那广阔的田野里,没有桂花,只有玉米、大豆、芝麻、红薯等成熟的秋作物。掰玉米、割豆子、犁地、种小麦,这是农民最繁忙的季节。农民没有假期,只有农忙和农闲。桂子花开正赶上国庆假期,农民庆祝祖国生日的最好方式就是耕种。

在这桂子花开的国庆节里,有多少人默默坚守在工作岗位上,像桂花一样播撒着花香,甘当这个社会的脊梁!